Вот уже четвертый раз в селе Богородское проходит Открытый чемпионат и первенство Ульчского муниципального района по всестилевому каратэ «СЗ» (полный контакт в средствах защиты), в этом году он состоялся 22 декабря 2019 года. В соревнованиях приняли участие 125 человек от 6 лет и старше (такое большое количество участников по отдельному виду спорта является, действительно, поражающим событием): клуб боевых искусств «Воин» с. Богородское (руководители Шахэмиров Эльдар Ханахмедович, Ильин Максим Владимирович), клуб боевых искусств «Воин» с. Булава (руководитель Артёменко Максим Владимирович), клуб «Альтаир» п. Де-Кастри (руководитель Муратов Рустам Ахмедович), секция «Самбо» с. Богородское (руководитель Чешуйкин Павел Геннадьевич), спортсмены с. Савинское (руководитель Долгонов Тумен Цырендашиевич), клуб «Боец» г. Николаевск-на-Амуре (рук. Гаращенко Олеся), центр борьбы «Нят-Нам» г. Николаевск-на-Амуре (рук. Юдин Виталий Владимирович), клуб «Водник» г. Николаевск-на-Амуре (рук. Писаревский Валерий Петрович), клуб «Самородок» п. Многовершинный (рук. Чешенко Юрий), клуб боевых искусств «Воин» г. Хабаровск (рук. Суворов Артём).
В качестве гостей на турнире присутствовали старший тренер клуба боевых искусств «Воин» им. В.А. Колодяжного г. Хабаровск, мастер спорта России по армейскому рукопашному бою, 1 дан по армейскому рукопашному бою, 1 дан по зендокай каратэ – Норбоев Геннадий Гонгорович и тренер клуба «Варяг» г. Хабаровск, кандидат в мастера спорта по боксу, 2 кю по зендокай каратэ – Коваленко Данил Владимирович.
Итогом напряженного дня соревнований и тяжелых схваток стало награждение спортсменов, где призеры вместе с грамотой и медалью получили памятные вымпелы с информацией о турнире, а победители, помимо вышеперечисленного, памятные статуэтки. Всего было разыграно 27 категорий, где места распределились следующим образом: возрастная категория 6-7 лет – до 21 кг (III – Перышков Ярослав («Алтаир» п. Де-Кастри), II – Корытко Семен («Воин» с. Богородское), I – Тучков Юрий («Альтаир» п. Де-Кастри)), до 24 кг (III – Загидов Марат («Альтаир» п. Де-Кастри), II – Песоцкий Данил («Альтаир» п. Де-Кастри), I – Шевченко Александр («Альтаир» п. Де-Кастри)), до 27 кг (III – Лещук Никита («Альтаир» п. Де-Кастри), II – Южаков Никита («Воин» с. Булава), I – Келец Роман («Альтаир» п. Де-Кастри)); возрастная категория 8-9 лет – до 25 кг (III – Дятала Павел (с. Савинское), II – Водзинская Ольга («Альтаир» п. Де-Кастри), I – Ставров Сергей («Альтаир» п. Де-Кастри)), до 29 кг (III – Бруяко Михаил («Самбо» с. Богородское), II – Назаров Маским («Боец» г. Николаевск-на-Амуре), I – Гуц Артём (центр борьбы «Нят-Нам» г. Николаевск-на-Амуре)), до 33 кг (III – Мастерских Богдан («Боец» г. Николаевск-на-Амуре), II – Петухов Илья («Боец» г. Николаевск-на-Амуре), I – Баженов Артур («Воин» с. Булава)), до 37 кг (III – Шепелев Данил («Водник» г. Николаевск-на-Амуре), II – Калинин Иван («Воин» с. Богородское), I – Качалов Артур («Воин» с. Булава)); возрастная категория 10-11 лет – до 30 кг (III – Маликов Ярослав («Альтаир» п. Де-Кастри), II – Южаков Александр («Воин» с. Булава), I – Щербаков Рамиль («Самородок» п. Многовершинный)), до 35 кг – (III - Алиев Эльнур («Воин» с. Булава), II – (Кузнецов Михаил («Самбо» с. Богородское), I – Медведев Сергей («Воин» с. Богородское)), до 40 кг – (III – Вержбицкий Алексей («Воин» с. Богородское), II – Шахэмиров Артур («Воин» с. Богородское), I – Васильев Никита («Альтаир» п. Де-Кастри)), до 45 кг – (III – Талмазан Андрей («Альтаир» п. Де-Кастри), II – Китаев Георгий («Воин» с. Богородское), I – Никейцев Артур («Воин» с. Богородское)), до 50 кг – (II – Жаков Илья («Боец» г. Николаевск-на-Амуре), I – Гришин Владислав («Альтаир» п. Де-Кастри)), до 60 кг – (III – Евпаков Илья («Воин» с. Богородское), II – Рогожин Владислав (центр борьбы «Нят-Нам» г. Николаевск-на-Амуре), I – Дяксул Егор (с. Савинское)); возрастная категория 12-13 лет – до 39 кг (III – Дубинин Никита («Боец» г. Николаевск-на-Амуре), II – Кочнев Ярослав («Водник» г. Николаевск-на-Амуре), I – Чешуйкин Олег («Самбо» с. Богородское)), до 39 кг (девушки) – (III – Гавриленко Софья (с. Савинское), II – Горковенко Александра (центр борьбы «Нят-Нам» г. Николаевск-на-Амуре), I – Васильева Анастасия («Альтаир» п. Де-Кастри)), до 45 кг (III – Тубин Родион («Воин» с. Богородское), II – Паян Роман (центр борьбы «Нят-Нам» г. Николаевск-на-Амуре), I – Мальцев Данил («Воин» с. Богородское)), до 51 кг – (III – Кузнецов Александр («Боец» г. Николаевск-на-Амуре), II – Захаров Никита («Водник» г. Николаевск-на-Амуре), I – Лоскутов Максим («Альтаир» п. Де-Кастри)), до 57 кг – (II – Мартенс Виталий («Самородок» п. Многовершинный), I – Старков Никита («Водник» г. Николаевск-на-Амуре)), до 76 кг – (III – Актанка Никита (с. Савинское), II – Степанян Богдан (с. Савинское), I – Ван Виктор (с. Савинское)); возрастная категория 14-15 лет – до 45 кг (II – Твабин Илья («Воин» с. Булава), I – Артёменко Всеволод («Воин» с. Булава)), до 57 кг – (III – Киреев Егор (с. Богородское), II – Горбунов Роман (с. Богородское), I – Бибенин Василий (с. Савинское)), до 64 кг (III – Семененко Игорь («Воин» с. Булава), II – Безруков Андрей («Самбо» с. Богородское), I – Галкин Никита («Самбо» с. Богородское)); возрастная категория 16-17 лет – до 57 кг (девушки) (II – Кучекта Надежда («Воин» с. Булава), I – Мешкова Елена (центр борьбы «Нят-Нам» г. Николавеск-на-Амуре)), до 72 кг (II – Мозговой Евгений («Воин» с. Булава), I – Дечули Тимур («Воин» с. Булава)); мужчины старше 18 лет – до 72 кг (II – Ильин Юрий («Воин» с. Богородское), I – Гулов Мехроб (центр борьбы «Нят-Нам» г. Николаевск-на-Амуре)), до 80 кг (III – Истомин Михаил («Воин» г. Хабаровск), II – Гиясов Амирхамза (центр борьбы «Нят-Нам» г. Николаевск-на-Амуре), I – Орлов Василий («Воин» с. Богородское)).
Спонсоры турнира: администрация сельского поселения «Село Богородское»; комитет по культуре, молодежной политике и спорту администрации Ульчского муниципального района Хабаровского края; СППССК «РК им. Куйбышева 2». 
Помощь в подготовке и проведение турнира оказали комитет по культуре, молодежной политике и спорту администрации Ульчского муниципального района Хабаровского края; администрация сельского поселения «Село Богородское» Ульчского муниципального района Хабаровского края; комитет по образованию администрации Ульчского муниципального района Хабаровского края.
Организаторами Открытого чемпионата и первенства Ульчского муниципального района по всестилевому каратэ «СЗ» (полный контакт в средствах защиты) стали Хабаровское краевое региональное отделение общероссийской общественной спортивной организации «Федерация всестилевого каратэ России» в Ульчском районе Хабаровского края и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы» сельского поселения «Село Богородское» Ульчского муниципального района Хабаровского края.  
Пожелаем спортсменам и их тренерам дальнейших успехов и побед!
