Справка работы 1 смены летнего оздоровительного лагеря дневного  пребывания при МБУ ДО ЦВР с 01.06.2019 по 22.06.2019 по программе «В стране Гарри Поттера»
Каждый ребенок любит играть в школу. А особенно, если это «школа его мечты», где нет скучных и нудных предметов, плохих оценок, куда будешь бежать с радостью и интересом.
Такую школу чародейства и волшебства открывали летом педагоги дополнительного образования детей Центра внешкольной работы, которые на время смены стали профессорами магии. Дети, поступившие в эту школу, стали студентами. 
В школе чародейства и волшебства студентам предлагался перечень интересных «уроков», изучался спрос на введение «новых предметов». Таким образом, составлялись: расписание занятий, режим работы школы, программы по изучению «интересных наук».
В школе чародейства и волшебства Хогвартсе была говорящая волшебная шляпа, которая распределяла студентов по факультетам. Нужно было только надеть её на голову, и она тут же выносила своё решение. Эти факультетами носили названия «Гриффиндор», «Слизерин», «Когтевран» и «Пуффендуй». 
Каждый факультет имел свой талисман, свои цвета и своё привидение. В течение учебного года (смены) факультеты соревновались за кубок факультетов, набирая и теряя баллы. Каждый факультет имеет свою команду по квиддичу (футболу), которые соревновались за кубок школы по этому волшебному виду спорта. Эти два соревнования порождали соперничество между факультетами.
Основополагающими идеями в работе с детьми в летнем оздоровительном лагере являлись сохранение и укрепление здоровья детей, поэтому в программу были включены следующие мероприятия:

- осмотр детей медицинским работником в начале смены;
- утренняя гимнастика;
- принятие солнечных и воздушных ванн (в течение всего времени пребывания в лагере в светлое время суток);
- организация здорового питания детей;
- организация спортивно-массовых мероприятий;
- спортивные эстафеты;

Так же велась работа по развитию творческих способностей детей:
- оформление отрядных уголков, стенгазет;
- конкурсы рисунков;
- конкурс волшебных палочек;


Каждый день был наполнен массой событий и эмоциями. Студенты делали волшебные палочки, искали сокровища Волан-де-Морта, участвовали в различных квест-играх, участвовали в соревнованиях по квиддичу (футбольный матч), играли в подвижные игры и т.д. 
По окончанию смены студентам вручались дипломы о том что, студентам прошедшим курс Школьной Магии присвоена квалификация «Маг высшей категории» в области теоретической и практической Магии.  
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