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Предисловие
Ульчский язык относится к тунгусо-маньчжурской группе языков этноса, проживающего на территории Ульчского района Хабаровского края. Сохранить язык как духовную культуру народа, как исторический и этнографический источник – задача всей системы образования Ульчского района.
К.Д. Ушинский говорил, что родной язык есть самая живая связь, соединяющая отжившие, живущие, будущие поколения народа в одно великое историческое целое. Для того чтобы углубить знания и навыки в этой сфере, необходимо придерживаться принципа непрерывного образования, его классической схемы: дошкольное воспитание, средняя школа, средне - специальное и высшее образование. Необходимо уделить особое внимание дошкольному образованию, так как в это время идёт формирование языковых навыков. Расширять сеть дошкольных учреждений, в которых будет изучение родного (ульчского) языка. Поэтому, приобщение дошкольников к национальной культуре является актуальным педагогическим вопросом современности в системе образования и обучения детей. 

Таким образом, сегодня в рамках образовательного процесса  система 

дополнительного образования детей должна создавать условия для овладения духовными ценностями и культурой многонационального народа России, а также этнокультурного возрождения коренных народов Севера, когда родной язык, основы традиционной национальной культуры, этнография, прикладное искусство являются не только средством художественного, но и нравственного, толерантного воспитания детей.

I. Целевой раздел

1.1. Пояснительная записка

Программа по изучению  ульчского языка и национальной культуры в условиях дошкольной образовательной организации (далее – Программа) разработана в соответствии с Законом РФ № 273 «Об  образовании в РФ» с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (Приказ № 1155 от 17.10.2013), Примерной основной образовательной программы дошкольного образования, Примерной программы по учебному предмету родной (ульчский) язык и литературное чтение на родном языке в 1-4 классах Е.С. Манько и Н.П. Дечули (2016г.), Программы «Ульчский язык как средство сохранения культурного наследия этноса» на 2018 – 2022 учебные годы Т.Б. Матвеевой,  Примерной программы по изучению родного (ульчского) языка и национальной культуры в условиях дошкольной образовательной организации Е.С. Манько, под редакцией Т.И. Фисенко (2018 г.)

 Программа ориентирована для обучения ульчскому языку детей 5 – 7 лет, не владеющих родным языком. Построена с учётом возрастных особенностей, образовательных потребностей, а также на основных положениях языкознания и закономерностей усвоения речи в дошкольном возрасте.  
Программа определяет общую стратегию  обучения, воспитания и развития детей в рамках системы дополнительного образования, направленной на изучение ульчского языка, национальной культуры этноса.  

Цель изучения курса ульчского языка в детском саду – создание условий для развития ульчского языка, расширение сферы его употребления на основе общения, предусматривающее усвоение детьми элементарных знаний и практических навыков.

           Задачи курса: 
1. Приобщить ребёнка к ульчскому языку и национальной культуре.

2. Развивать элементарные умения и навыки бытового общения на ульчском языке в устной форме.

3. Формировать способности понимать язык и активно пользоваться им в общении.

4. Побуждать ребёнка к самостоятельному решению коммуникативных задач на ульчском языке в рамках заданной тематики.

5. Развивать познавательные способности детей, их память, внимание, воображение, наблюдательность.
6. Формировать потребность к использованию ульчского языка в разговорной речи.

Программа направлена на развитие устной речи детей, реализуется в части, формируемой участниками образовательных отношений. Практически полное отсутствие национальной языковой среды в местах компактного проживания ульчей обусловливает необходимость расширения сферы использования ульчского языка в образовательных организациях не только на специально предусмотренных занятиях, но и в процессе повседневной деятельности в детском саду – во время прогулок, приёма пищи, игр, труда, конструирования, рисования, лепки, аппликации и т.д.  Ульчскую речь можно использовать в виде просьб, в беседе, игровых приемов, вопросов, предполагающих ответы.
Реализация Программы предполагает сотрудничество с родителями воспитанников, так как активная поддержка с их стороны в процессе обучения ульчскому языку и национальной культуре являются залогом успеха.

Для осуществления педагогического процесса в дошкольном учреждении необходимо правильное сочетание общих требований дошкольной педагогики с условиями воспитания в группе разного  возраста. В каждом конкретном случае воспитатель определяет состав группы, выделяет по необходимости подгруппы и в соответствии с ними дифференцирует образовательную деятельность. Наиболее целесообразным является комплектование групп детьми близкого, смежного возраста для реализации максимального учета возрастных возможностей детей.

Образовательная деятельность с дошкольниками проводится в доступной и увлекательной форме с использованием игровых методов, соответствующих возрасту детей, их интересам. Используются такие виды игровой деятельности как сюжетные, дидактические игры, подвижные, театрализованные. Особое место занимают дидактические игры, задача которых обучить различным видам речевой и языковой деятельности. С помощью дидактических игр дошкольники активно усваивают разговорный язык, обогащая, совершенствуя, активизируя и закрепляя словарный запас в процессе игровой деятельности. 
В игровой форме следует создавать специальные коммуникативные ситуации, в которых дошкольнику будет представлена возможность вступать в диалог, поддерживать общение на ульчском языке.

На всех этапах изучения детьми ульчского языка необходимо многократное повторение изученного ими материала. Для этого целесообразно использовать национальный фольклор (стишки, считалки, скороговорки, игры, танцы, песни) поскольку лексический материал, организованный в звучных ритмичных стихах со смежными рифмами не только легко заучивается детьми, но и длительное время хранится в памяти.
Необходимым условием успешного владения ульчским языком является формирование фонетических навыков, которые могут развиваться в процессе физкультминуток на ульчском языке. Это и оздоровительные физкультминутки (руки, ноги в движении), ритмичное (под счёт), танцевальные (под музыку), двигательно-речевые (инсценирование), подражательные (рычит медведь) и т.д.

Подача материала должна быть яркой и эмоциональной. Для этого используется разнообразный дидактический, наглядно-иллюстративный, раздаточный материал.

Программа строится с учётом соблюдения преемственности между детским садом и начальной школой. В ходе усвоения ульчского языка в детском саду дети проходят подготовку к дальнейшему изучению ульчского языка в школе.

1.2. Принципы, осуществляемые в процессе реализации Программы
· Принцип коммуникативности – ведущий, т.к. результатом обучения ульчскому языку является формирование навыков и умений пользования им научного знания к специфике возрастных, на элементарном уровне. Этот принцип предполагает создание условий для речемыслительной активности.
· Принцип наглядности является важнейшим принципом в изучении ульчского языка детьми старшего дошкольного возраста, т.к. овладение материалом начинается с чувственного восприятия или с привлечением воспринятого ранее и имеющегося в опыте. Наглядность мобилизует психическую активность детей, вызывает интерес к занятиям, снижает утомление, облегчает весь процесс обучения.
· Принцип доступности обеспечивает адаптацию половых особенностей, личностного развития детей дошкольного возраста.
· Принцип последовательности  обеспечивает постепенное обогащение содержания.
· Принцип системности предполагает формирование у дошкольников обобщенного представления об окружающем мире, в котором все объекты, процессы, явления находятся во взаимосвязи и взаимозависимости.
· Принцип интегративности предусматривает возможность использования содержания познавательных представлений и их реализацию в разных видах деятельности.
· Принцип успешности предполагает создание ситуации успеха для каждого ребенка на каждом занятии, обучение в атмосфере радости и творчества, эмоционального благополучия.
· Принцип опоры на эмоционально-чувственную сферу ребёнка обеспечивает создание условий для возникновения эмоциональных реакций и развития эмоций, которые сосредоточивают внимание ребенка на объекте познания, собственном действии и поступке, что достигается через сопереживание и прогнозирование ситуации.
· Принцип опоры на русский язык предусматривает недостаточный опыт коллективного общения, т.к. дети старшего дошкольного возраста только учатся общению вообще. Поэтому реализация этого принципа осуществляется через систему познавательных задач, решая которые дети «открывают» законы русского языка, на основе осознания которых происходит ознакомление детей с формой и функциями соответствующих единиц ульчского языка.
· Принцип опоры на игровую деятельность предполагает использование ведущего вида деятельности для воссоздания и усвоения общественного опыта.
В основе реализации программы лежит системно-деятельностный подход, который обеспечивает возможность детям самим открывать новые знания, выстраивать их в систему, применять на практике, формирует умение рефлексировать. Данный подход нацелен на формирование развитой личности, помогает раскрепостить детей, развить у них самостоятельность, двигательную активность.

1.3. Условия и сроки реализации Программы
Программа реализуется в части основной образовательной программы дошкольного образования, формируемой участниками образовательных отношений. Преподавание основ ульчского языка происходить в два этапа: 1этап – старшая группа, 2 этап -  подготовительная группа. Образовательная деятельность рассчитана на 2 года, по 144 часа в год (с сентября по май). Занятия организованы по четыре часа в неделю по 25-30 минут в каждой возрастной группе.
1.4. Возрастные особенности детей, на которых рассчитана Программа
Программа рассчитана на детей старшего дошкольного возраста – 5-7 лет. Этот возраст особенно благоприятен для начала изучения других языков: шестилетки отличаются особой чуткостью к языковым явлениям, у них появляется интерес к осмыслению своего речевого опыта, «секретов языка». Они легко и прочно запоминают небольшой по объёму языковой материал и хорошо его воспроизводят.

Физиологи объясняют возможность сравнительно лёгкого усвоения детьми другого языка существованием «биологических часов мозга». Ряд современных исследований выявил, что дети до 7 лет обладают уникальным фонематическим слухом: могут имитировать не только длительность и интенсивность звука, но и его спектральной характеристики. Способность детей к имитации является предпосылкой для достижения высоких качественных результатов в обучении устной речи.
Как известно, каждый возрастной период характеризуется своим типом ведущей деятельности. В шестилетнем возрасте происходит постепенная смена ведущей деятельности, переход от игровой деятельности к учебной. При этом игра сохраняет свою ведущую роль. Возможность опоры на игровую деятельность позволяет обеспечить естественную мотивацию речи на другом языке, сделать интересными и осмысленными даже самые элементарные высказывания.
Воображение 5-6-летнего ребёнка достаточно развито и носит не только воспроизводящий, но и творческий характер. Развитие детей происходит в направлении от наглядно - действенного восприятия к наглядно-образному мышлению.

Особенностью детей этого возраста является общительность, и они любят находиться в группе сверстников. Это важное условие способствует формированию навыков общения на другом языке.

Внимание дошкольников отличается неустойчивостью: они умеют сосредоточиться лишь на несколько минут. Дети не воспринимают длительных (более 2-3 минут) монологических объяснений педагога. Это нужно учитывать при изучении языка, своевременно менять виды деятельности, постепенно развивая у дошкольников устойчивость внимания.
Мнемическая  деятельность детей в этом возрасте ещё несовершенна. У них преобладает непроизвольное запоминание: хорошо и быстро запоминается то, что интересно и вызывает положительный эмоциональный отклик. Применение игровых приемов  создаёт  условия для непроизвольного усвоения материала, повышения познавательной активности детей, создания эмоциональной атмосферы в процессе увлекательного взаимодействия детей друг с другом.

1.5. Планируемые результаты освоения Программы.

Специфика дошкольного детства (гибкость, пластичность развития ребёнка, высокий разброс вариантов его развития, его непосредственность и непроизвольность) не позволяет требовать от ребёнка дошкольного возраста конкретных образовательных достижений и обусловливает необходимость определения результатов освоения Программы в виде целевых ориентиров:
· ребёнок овладевает элементарными коммуникативными умениями  в основных видах речевой деятельности – аудировании и говорении;

· умеет здороваться, прощаться, благодарить на ульчском языке;

· слышит и старается понимать на слух отдельные фразы во время режимных моментов (мытьё рук, приём пищи, одевание, раздевание), игр, занятий художественно - эстетического цикла;
· может с помощью воспитателя ответить на ульчском языке на вопросы «Кто это?» «Что это?», определить и назвать количество предметов (до 10), соотнести ответ с изображением;

· проявляет умение пользоваться наглядным материалом, опорными схемами для ответа на вопрос;

· стремится к общению с взрослыми и сверстниками на ульчском языке;

· проявляет интерес к народному фольклору, национальным играм.

1.6. Педагогическая диагностика (мониторинг) по освоению Программы.
Реализация Программы предполагает оценку индивидуального развития детей через проведение педагогической диагностики, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе дальнейшего планирования.
С целью выявления степени реализации Программы и оценки уровня развития детей проводится мониторинг индивидуального развития детей в форме регулярных наблюдений за детьми  в повседневной  жизни, через беседы, анализ продуктов детской деятельности, специальные педагогические ситуации и в процессе непосредственно образовательной деятельности.

Однако при наблюдении могут возникнуть сложности, одна из них – субъективизм наблюдателя. Поэтому чтобы уменьшить количество ошибок, следует отказаться от преждевременных выводов, продолжать наблюдение длительное время и затем  приступать к анализу результатов.
Наблюдение за ребёнком должно осуществляться в естественных ситуациях: в группе, на прогулке, во время прихода в детский сад и ухода из него. Во время проведения диагностического обследования важно поддерживать доверительную, доброжелательную атмосферу: не высказывать своего недовольства неправильными действиями детей, не указывать на ошибки, не выносить оценочных суждений. Продолжительность индивидуального обследования не должна превышать 20 минут.
Очень важным является при обследовании дошкольников придерживаться основных требований педагогического диагностирования.

Обследование дошкольников:

· проводить только в первой половине дня, в наиболее работоспособные дни (вторник или среда);

· обстановка при проведении диагностики спокойная, доброжелательная;

· с ребёнком работает один взрослый;

· нельзя торопить ребёнка с ответом, нужно дать возможность подумать;

· обследование проводится обязательно в игровой форме;
· нельзя заставлять ребёнка, ели он не желает что-то делать, лучше отложить диагностику.

     Диагностическое обследование проводится во всех возрастных группах 3 раза в год: в начале года, середине и в конце года.

На основании полученных результатов в начале и середине года педагог не только конструирует образовательный процесс, но и планирует индивидуальную работу по темам Программы с теми детьми, которые требуют усиленного внимания педагога и которым необходима педагогическая поддержка. В конце учебного года – сначала итоговая диагностика, потом – сравнительный анализ результатов на начало и конец года. Обработанные и интерпретированные результаты такого анализа являются основой конструирования образовательного процесса на новый учебный год.

Инструментарием для диагностики являются карты наблюдений детского развития, позволяющие фиксировать индивидуальную динамику и развитие каждого ребёнка. Мониторинг  индивидуального развития ребёнка проводится по следующим уровням показателей:
· показатель сформирован – наблюдается в самостоятельной деятельности ребёнка, в совместной деятельности с взрослым;

· показатель в стадии формирования – проявляется неустойчиво, чаще при создании специальных ситуаций, провоцирующих его проявление: ребёнок справляется с заданием с помощью наводящих вопросов взрослого, даёт аналогичные примеры;

· показатель не сформирован – не проявляется ни в одной из ситуаций, на все предложения взрослого ребёнок не даёт положительного ответа, не в состоянии выполнить задание самостоятельно.

Результаты диагностического обследования каждого ребёнка заносятся в диагностическую таблицу.

Результаты педагогической диагностики могут использоваться исключительно для индивидуализации образования и оптимизации работы с группой детей.
